Utup npnptghtip hwpdwpll), pt pwuh dwn whkwp E Yupdh mptpnpn quuwpwignt hwdwp
nuuwgpptiph hwjuwpwdnt hpuwnwpulbnt hwdwp:
Munidtwlwt mwpdu uljqphtt Ukq npdtg 15 nuuwghpp: 7-pn quuwpuith wphiwphwgpniput
nuuwgpph ophtwlny juwwpkup wiuhpudtown hwpduplukpp.

1) 17 X 24 = 408 ud? - Ukl phpphlh dwltptu:

Qwuwghppl mith 176 by, wyuhlipi' 88 phippe, gnuuwpws kplnt phpe swwhl:

2) 408 X 90 = 36720 uu? - nuuwqpph pnnp phpphlutph dwlkpbup:
Llwluygbu hwoyuplybing wy) nuuwgppbph hwdwp dkbp winwimd bip htnlyjw) wpnynibplbpp.

Unwiplju Thuuwgpph phpphlakph twhEpkap uif?
Upjnwphwgnpnipinit 36720 uu?
Zwupwhuwohy 36720 uu?
Gphpwswthnipinih 36720 uu?
Zujng yunudnipjni 36720 uu?
Pudnpiwnhlju 23256 uu?
Zujng 1kqn 35904 uu?
Qpuljutnipnil 36312 uu?
Lhiuhw 36720 uu?
Ghkwpwinipmnii 36312 uu?
Mniuwg (Eqnu 39352 uu?
Zwuwpuwlwughunient 24888 uu?
dpwiubipku 35904 uu?
Ulgqpku 33048 uu?
Zudwphiwuphuwhtt yuwwndnipni 36312 uu?
bhqhlju 34272 uu?
Chnudkip 519160 uu?

7U. nuuupuinud unynpnud k 25 wpwlbpn, 78 guuwputnud® 19, 79 quuwpuinud® 22: Zknbwpwp, dhugh

7-nn nuuwpuith wowlkpnutphtt nwuwgppbp wpudwnplnt tyuwnwyng 51,916 U? pninp wyhwup L swhiub;:
zhuw khkp hwpdupljkup, pk nppult U? Jupny kp winwmbuy dhohtt hwigyny Ukl dwinhg : 17 dwnkph pukpp
Unnnuynpuybu 1 intbw poinpe ki tnughu:

1000:17=58.8 (l4q) - pniyp Ukl dwnhg

prph fuwnnmpinmip = 80 ¢/ U* (nuhyh hwidwp)

58,8 1;g=58800 qp.

58800 : 80=735 U2 Ukl swnhg.

Uguwhuny, Ubp nupngh 7-py puuwpuith wywhpnbtpht wyuwhndbnt hwdwp wihpudbon E 51,916:735 U2
Uunnn Uk Swn: bull tpbk thnpdkup hwodupll, pt pwth dwn E whwup wdpnne hwipwuybunnipjub
nupngulubitkph hwdwp, Ukp junwiubp whobih pUtp: Pulj npn’up ki wyu ubigph mésdwh mghukpp:

Nipwnhp Ybpwpbpdniip nuuwgppbph tjundwudp, wunhfwtulut wigmd  EEjupntwht

nuuwgnpbph:

Pnnp  twjimgdkpp, hht wbwupkpp, wiknpy poinpp, phpptpp whwp b bbkpluymglkh
JEpudywljdwi:

Pnptp hwjupknt hpuqblidwt wpoudh hppulwiugnid ny dhuytt nypngnud, wyp wdpnne Snphu
punupniu:

Pumpinit JEpunundpkp uyt wtinwep, npp hunngdly Ep dbp nmunidbwljut b gpugnp yniptpb no

Abntwplibpp wunpuunkym hudwp gpubtng huly pupkjudtng opewlu dhoujwipp (pupn bwltp
k] wykh gunn Swnkp b Swnhljukp):

Lwfngdughl wofnunnwiph hknpiwlakp ZEpuhak UpunjEppuia

« Uppnuphwgpnipul» niunignihp

« Uwpbduwnnplugh» niunigsnihh Uppnio Funpuuwpub

«0929» niunigsnrhh Oy Iniyjul

UpwlEmnikp Snpnquuir Upkpu Upwpunnh 7-pn « » quuwpuh
UVhwgulwiyub Uuphw Zuyh 7-pn « @» puuwpwi
Kwnuwpywl Upfunyw Quphih 7-pn « @» puuwpwi
UhluuyEypue fhhuw hufhph 7-pn « » quuwpuh
Oyjwhkupui Upkpu Uplju Ukpglgh  7-pn « 9» puuupmb
Ulpunsjuls Umhhilk dhpuyph 7-pn « » quuwpuh
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Ivimhp 1.

YQupuhp gpph 1-ht hpwnwpwlnipniip, npp hpwwnwpulyt) k1998 pyuljwuuhl,
ubpwpnid Ep pniuwlutt wppuwphh 296 optjn b hunuuwljwb wphowphh 395
wnbuwlp: 2008 pduluth 2-pp hpwunwpuynipjut ke pniuwlub wojawphp
Ukpyuyugdus tp 290 opjtljnny, hul Yhinguiwlwi woiuphp 428 wkuwlnd:
buswku U nppwin’] t hnjult] huqlugnun b withtwwgny Ykigubhibph b

ponyubkph guulp:

Loismd
1. 296-290-6 2-pn hpuwnwpwinipnul Uk Quipdhp gnphg 6
porumnbuwl wwluwuky F
2. 428-395=33 2-pnp hpunwipwnipyul Uke Gupdhp gnpnid uibjugk;
k33 jEipubwwnbuwl

ZEnbnipynis’ Gupdhp gqppnid  mwpbkguuph wybjuind i wihbwnwgnn,
wwhwywidwb juphp niukgnn jEinputwnbuwlubph phip:

Tviphp 2.

Quthjudwpdhuubpp Ukp gpudpwputiph hujuub phndhjnptpt i, tpughg
ndwlp punnitwly b Juk] b hnrnwll) dwtp dbwnwnubp hpkug opquthqunid b
hpkig Uhom] wigljugity opwlub dhiisk 70 (hwp onip: Lubh” innbiw emp Jupny
E dwppt) vk julnuunppe vk mupjuw pupwugpnid:

Loiénid
1. Innuuphli =365 op
2. 367 X70=25550 jhinp=25w1 550[q
Nunwufuwb' 250 5504q
Tvimhp 3.

Utp jihdwyuut wuydwbubpmd gbntht tbndws pwtwth §Enbp puypuybjne
hwdwp whwp k dnwn 2 muph: Inipu tbnduws Showpuninh dtwgnpnp Eplynt mwunph
wybih Epup £ wbnwd, npybuqh pugpuyydh: Muwuwnhl tinypwlh pujpuydwit
hwdwp wwhwigynid E nip mmuph wybkih Epup, pwt Sjpwpuninh dbwgnpnp:
£wtih” wwph Jywhwbgyh, np wnwypwlp pugpuydh:

Loiénudd
1. 2+2 =4 tnuph
2. 4+8 =12 nnuph
Nuwnwupuwb' 12 wwph

Runpp 4.
Ubphljuynid - winwnbpp qpunbgimd  tht wwpwsph 60%-p, uwydd  npu

piquubip  17%-p: Lwih’ dhthnt Yd. Udphluyh wbnwnwghtt wwpusdpp
wuwluuk | E, kpk tpw wupwspp 30,3 dhihnt [ t:

Lniémud
1. 303X60:100=18,18 ujia [/
2. 18X17:100=3,06 Uit [/
3. 1818-306=15,12 i1 [/
Faghp 5.

Qudhy Swrp (Uphwnwpduwghtt Udphlw) ukd
Epupnipniup ud-ny wju hwjwuwpdwi jnisnudt k:

wnbkplhubptt nith: ‘Lpwig

Lniémd

Vx=2v5

x=4X5

x=20 Nunwupuwb' 20 ud
Runpp 6.

buly noip ghwnkh’p, np Uninpuljh wikbwhhb Swep unghb b Lw ingipwt hhb b,

nppwl x-p wyju hwjuwuwpnidp niskihu

x+V400=4020

x = 4020 - v400

x =4020-20

x = 4000 Nunwupiwt' 4000 uph
Zupuwyuyhtt Udnphiuyh $hyntutt niith wdktwhinp wpdwwnubpp: Lpubg
Epjupnipiniip hwutnd E V(52 X 242)d:

V(52 X 24%)= V(25 X 576) = V14400 = 120.

Tvimhp 7.

Utp  wwpwswoppwimd  hwqugnun  §hiquih t dniolp  whunynp
wpuwphtuny b thnpp swihbkpny YEunwuht: Uktp Jhdwbwbtp wju YEunwtno
swhwhwu yuhtpp ndkiny uughpp:

1. Npnotip hwuntt Uniphh dupduh Epupnipniip, tpt wyu Epupnipjut 80%-n
unyut k, hs 64 ud-h 25%-p:
Lniénud

1.64X 0.25=16(ud)

2. 16:0.8=20 (ud)

Nunwupuwb' 120 U

Nunwufuwb 20 ud




